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Stichting Mediafonds Arnhem
Missie en visie 

 
1. Doel van het fonds
[bookmark: _Hlk71719408]	Het Mediafonds Arnhem heeft tot doel de kwaliteit van de lokale journalistiek in Arnhem een impuls te geven door de financiële ondersteuning van uiteenlopende journalistieke producties. Hierbij wordt nadrukkelijk gestreefd naar een grote diversiteit in onderwerpen, makers, stijlvormen en distributiekanalen. Het fonds richt zich niet zozeer op de ondersteuning van mediaplatforms (bestaand of nieuw), maar stelt de makers en de inhoud centraal. 
Het belangrijkste criterium voor ondersteuning is dat het onderwerp van de journalistieke productie zich in Arnhem afspeelt. Daarnaast hanteert het fonds criteria als onderzoek, achtergrond, duiding en verdieping, journalistieke kwaliteit, maatschappelijke relevantie en innovatie. Ook al zijn deze kwalificaties vaak lastig te definiëren; uitgangspunt is dat het Mediafonds publiek geld beheert dat dan ook de publieke zaak moet dienen en aan een aantal kwaliteitseisen zal moeten voldoen.
Het fonds wordt bestuurd door ervaren mediaprofessionals met kennis van het journalistieke werkveld, de actuele ontwikkelingen daarin en het journalistiek onderwijs. De bestuursleden staan  op voldoende afstand van de dagelijkse praktijk om een onafhankelijk oordeel te kunnen vellen over aanvragen voor financiële ondersteuning van journalistieke producties en projecten. 

2. Relatie met gemeente Arnhem
	De gemeente Arnhem is de belangrijkste financier van het fonds, maar wenst nadrukkelijk inhoudelijk en organisatorisch op afstand te staan, om zo iedere vorm van belangenverstrengeling en beïnvloeding te vermijden. 
De oprichting van het fonds is bij amendement van 11 november 2020 met unanieme stemmen door de gemeenteraad van Arnhem bekrachtigd. In bijlage 1 zijn een aantal relevante opmerkingen uit het amendement weergegeven. De financiering van het fonds is vanuit de Meerjarenprogrammabegroting van de gemeente voor twee jaar zeker gesteld, rekenend vanaf 2021. Daarna zal de gemeenteraad een nieuw besluit nemen over eventuele voortzetting van het fonds. 
De uitvoering is in handen gelegd van een onafhankelijke stichting; de Stichting Mediafonds Arnhem. De bestuursleden van deze stichting worden door coöptatie benoemd. In de samenstelling van het bestuur heeft de gemeente nadrukkelijk géén zeggenschap.

3. Achtergrond
	Achtergrond van het initiatief is dat sterke, onafhankelijke journalistiek van groot belang wordt geacht voor het functioneren van de lokale democratie, voor het behoud en de versterking van de rechtsstaat, van burgerschap en maatschappelijke betrokkenheid. 
	Arnhem is nog steeds gezegend met een breed spectrum aan lokale media. De dagelijkse lokale nieuwsvoorziening heeft – zeker in verhouding tot vele andere gemeenten – een stevige basis.
Tegelijk wordt geconstateerd dat het verdienmodel van veel media onder druk staat. Ruimte voor verdieping en achtergrond, voor vernieuwing, experiment (én mislukking), en voor een grotere diversiteit in onderwerpen, makers en publicatievormen ontbreekt. Ruimte voor nieuwe initiatiefnemers is er niet of nauwelijks.

4. Werkwijze
Het Mediafonds Arnhem functioneert als een loket waar voorstellen voor journalistieke producties kunnen worden ingediend. De aanvragen zullen binnen drie weken worden beoordeeld door een Selectiecommissie. Deze bestaat in de opstartfase van de stichting uit de drie leden van het bestuur, aangevuld met twee externe deskundigen. 
Streven is de selectieprocedure zo  eenvoudig   mogelijk te houden. Het verstrekken van een financiële bijdrage aan een productie zal in hoge mate gebaseerd zijn op  het professionele oordeel van het bestuur, zowel inhoudelijk als zakelijk. Het Mediafonds treedt nadrukkelijk niet in de rol van eindredacteur voor de producties en draagt ook geen formele verantwoordelijkheid voor eventuele consequenties van de publicatie.

5. Journalistieke integriteit
De aanvrager voor een bijdrage uit het fonds hanteert de normen van de journalistieke beroepsethiek, werkt vanuit de journalistieke beginselen (hoor en wederhoor, onafhankelijk, betrouwbaar en deskundig in berichtgeving, analyse en opinie) zoals in de Code voor de Journalistiek[footnoteRef:1] omschreven. Dit betekent onder andere dat opiniërende producties als zodanig herkenbaar zijn. Anonieme bronnen worden alleen gebruikt als het algemeen belang dat vraagt en als er meer bronnen zijn. Als een productie gebaseerd is op enkel anonieme bronnen, of op andere manieren fundamenteel afwijkt van de uitgangspunten van de Code voor de Journalistiek, zal een mondeling gesprek met het Stichtingsbestuur op de aanvraag volgen. Vraagstelling, onderzoek en resultaat moeten onderling samenhangend zijn. Het project moet inhoudelijk of qua invalshoek en benadering een toegevoegde waarde zijn t.o.v. het actuele aanbod. [1:  Nederlands Genootschap van Hoofdredacteuren, 2008.] 


6. Mediagebruik

Was professionele journalistiek tot het begin van de 20e eeuw georganiseerd in een zogenaamd massamediamodel, sinds de 21e eeuw is de overgang gemaakt naar het netwerkmodel. Informatie is niet langer schaars maar in overvloed aanwezig en was journalistiek voorheen vooral zender-georiënteerd, in de 21e eeuw richt de journalistiek zich veel sterker op communities in plaats van een massapubliek. Bovendien is er in veel gevallen sprake van tweerichtingsverkeer.
Het Arnhemse Mediafonds wil aansluiten bij deze ontwikkelingen door het verspreiden van betrouwbare, nieuwswaardige  en impactvolle informatie te stimuleren. Hierbij wordt gebruik gemaakt van relevante media (in de vorm van tekst, beeld en/of audio) en een diversiteit aan platforms.

7. Relatie onderwerp met Arnhem
Het journalistieke product levert een kritische en constructieve bijdrage aan informatie-uitwisseling binnen de Arnhemse samenleving, is gericht op die samenleving en heeft als doel de betrokkenheid van inwoners met de stad te versterken. De thematiek kent op voorhand geen beperkingen, relevantie voor de samenleving is een toetssteen. 

8. Open publicatie
Het journalistieke product wordt uiterlijk 24 uur na het verschijnen van de eventueel betaalde uitgave vrijgegeven en zonder kosten (digitaal) openbaar gemaakt via de website van de Stichting. Bij de publicatie wordt/worden de auteur(s) genoemd, wordt vermeld waar de productie eerder is gepubliceerd en wordt vermeld dat de productie is gerealiseerd met een financiële bijdrage van de Stichting. Het auteursrecht berust bij de makers, maar die kunnen geen aanspraak maken op financiële vergoeding bij doorplaatsing door andere media. Door het aangaan van de subsidierelatie gaat de aanvrager automatisch met deze open publicatie akkoord.

9. Publiciteit en bereik
Het is belangrijk dat producten die met een stimuleringsbijdrage tot stand komen ook goed bekend worden bij het grote publiek. Het bestuur acht het daarom belangrijk dat de aanvrager al in een vroeg stadium nadenkt over het genereren van publiciteit hierover en hiertoe in de aanvraag ook een aanzet geeft. De aanvrager kan hiervoor bestaande mediaplatforms benaderen, de eigen sociale mediakanalen gebruiken en/of relevante vakliteratuur inseinen. In de publiciteit dient duidelijk te worden dat deze productie tot stand is gekomen dankzij een bijdrage van het  Mediafonds Arnhem. Het fonds zal zelf bijdragen aan het bereik van de productie door deze via zijn eigen digitale kanalen te publiceren.

10. Tot slot
Het bevorderen van nieuw talent, innovatie en/of samenwerking is een extra aanbeveling. De verstrekking van een stimuleringsbijdrage is niet exclusief voorbehouden aan journalisten. Ook personen die vanuit specifieke deskundigheid, belangstelling en engagement op professionele manier kunnen en willen publiceren zijn uitgenodigd om een bijdrage aan te vragen. 
In het vierde kwartaal van 2022 worden werkwijze, organisatie en resultaten van het fonds geëvalueerd.
De concrete criteria voor het aanvragen en verstrekken van subsidies uit het fonds zijn beschreven in het reglement van het Mediafonds.


Bijlage 1.  Opmerkingen uit het amendement van de gemeenteraad d.d. 11 november 2020 die hier richtinggevend voor  zijn: 

· ‘Sterke media zijn essentieel voor het functioneren van de lokale democratie.’
· ‘Het verkrijgen, controleren en verspreiden van informatie is enorm belangrijk voor Arnhem.’
· ‘ Om uiteenlopende redenen staan diverse lokale media onder druk en komen nieuwe initiatieven moeilijk tot stand.’ (Hier wordt met name verwezen naar de ‘debatfunctie binnen onze gemeente’. 
· ‘Het fonds is [bedoeld] voor losse, onafhankelijke onderzoeksjournalistieke projecten.’
(Ook de lokale media hebben het er in hun wensenlijst (20 december 2020) over, dat het fonds ‘primair bedoeld is om onderzoeksjournalistiek in Arnhem te ondersteunen’. Zij voegen daaraan toe, dat het fonds bedoeld is ‘om de rechtsstaat te versterken, burgerschap te vergroten en het algemeen bewustzijn te verhogen’ E.e.a. wordt niet nader toegelicht.)
· ‘De journalist moet het vertrouwen geven om tot een kwalitatieve journalistieke productie te komen.’
· ‘De gemaakte productie moet betrekking hebben tot Arnhem en openbaar toegankelijk zijn.’
· ‘De gelden mogen niet voor algemene doeleinden worden gebruikt.’
· ‘Een bepaald project van een mediapartner of zelfstandig journalist kan subsidie aanvragen.’
· ‘Per aanvraag mag er maximaal 10.000 euro verstrekt worden.´
· ‘Geen aanvrager mag meer dan 1/3 van het jaarlijks beschikbare budget verkrijgen.’




